

“严书记的女儿”坑爹？真相曝光

“严书记”痛哭忏悔谈前妻：我没控制权欲，她才那么跋扈

自己孩子打人，却嚣张到让教师道歉；招生还没开始，前妻就嘚瑟孩子已“内定”名校……
2018年5月，在成都一家幼儿园发生了一起“严书记女儿”事件，一时成为成都乃至全国街谈巷议的热点。四集电视专题片《正风反腐就在身边》24日晚在央视综合频道播出第四集《严正家风》。已落马的“严书记”，即四川省广安市委原副书记严春风现身说法。

找关系欲平息舆情

专题片介绍，事情起因是幼儿园一名姓严的女孩打了其他小朋友，老师表示想处罚她单独就座，却把教师群聊天信息错发到了家长群，被女孩的妈妈看到。这位妈妈随即在微信群里要求老师马上当着所有师生给女儿道歉，并表示：“否则，我通知你们集团领导来给我解释，你对严书记的女儿说这话是什么意思？”

这段话顿时引发了其他家长强烈反感，不少家长发声讽刺，更有人把截图发到了网络上，顿时引起舆论风暴。

网上说的严书记正是时任四川省广安市委副书记的严春风。时任四川省广安市委办工作人员王平当时就接到了严春风的电话，布置他立即起草一份情况说明向组织解释，核心内容是要表明自己已经离婚，是前妻擅自打着自己的名号惹是生非，与他本人无关。

有家长进而贴出了严夫人以前在微信群里的聊天截图，嘚瑟自家孩子已经“内定”了成都一所优质小学，进一步刺激着公众对教育公平的敏感神经。

随后，严春风把这份写给省委组织部的情况报告私下发给了几个熟人帮忙把关，不料，一传十、十传百，报告也传到了网络上，反而让网友们确定了“严书记”就是他。网络舆论也很快演变成举报严春风的具体问题线

索。四川省纪委监委发布通告表示，已关注到网友反映“严春风舆情”相关情况，已介入调查核实。

此时，严春风还在急着授意下属尽快找熟人，通过私人关系平息。严春风之所以心慌，正是因为他知道部分网络举报的问题确实存在。

手脚不干净受贿570余万

幼儿园风波发生仅一周之后，四川省纪委监委在初核的基础上，宣布对严春风进行立案审查调查。经调查发现，严春风利用职务上的便利，在工程承揽、项目纠纷解决等方面为他人谋取利益，受贿570余万元。2019年8月，严春风被法院一审判处有期徒刑十年。

“我没有控制自己的权欲，所以我的前妻李向阳才那么跋扈，才觉得后头有我支撑。我感觉到不是舆论空穴来风，不是李向阳性格的问题，而真是、确实是她犯的错误，才导致了整个舆情到今天这个局面。”严春风在镜头前痛哭忏悔。

引发风波的严夫人是严春风的第二任妻子李向阳，事件发生时两人实际已经离婚5年。“我是在养父母家长大，由于缺乏家庭和父母的爱，所以我从心里头有不安全感。两任妻子也都离婚了，我感觉到我是愧对我的家人，我的儿子没有父亲，我的女儿也没有父

亲。”严春风说。

孩子需要的其实是亲情，是陪伴，是尽责的抚养和教育。严春风平时很少拿出时间陪伴孩子，却错误地想从金钱方面来弥补。当前李向阳向他提出经济上的诉求时，严春风不惜违纪违法来满足其需求。

个人事项报告弄虚作假

据介绍，离婚之后李向阳多次就以抚养小孩来找严春风要钱，包括经营公司缺钱，买房缺钱等等，他就找老板给李向阳借了上百万的钱，这些行为实际上就让李向阳也产生了一种感觉就是严春风很有这种权力，很有特权。

调查组还发现，多年来严春风为了隐瞒违纪违法事实，将多套房产挂在别人名下，股票由他人代持，个人事项报告也弄虚作假。2012年他和李向阳再婚，生下女儿之后，当年就因感情破裂而离婚，但他对自身婚育情况却多年填写“无变化”，隐瞒了这段婚史，目的是不希望显得自己生活作风随意，影响到仕途晋升。

表面上看幼儿园事件是前妻所引发，但究其背后的原因，如果“严书记”真的严于律己，从不滥用职权，身边的人也不会养成这种特权思想和霸道做派。

“我如果还继续干下去，如果再晚点落马，我的娃娃更恼火，而且我女儿就可能因为我在以后更加跋扈，以后会出更大的事情。”严春风说。

据央视



1月25日，在吉林省通化市东昌区一小区，医务人员入户为居民进行核酸采样。

当日起，吉林省通化市开展第三轮全员核酸检测。本轮核酸检测采取入户检测的方式，抽调医护人员994人，并从机关和企事业单位征集志愿者2000人，组建994个采集小队入户采样，确保实施全员精准排查。

新华

美国NBA赛场用狗查新冠病毒

据新华社电 美国职业篮球赛赛场28日将引入嗅探犬，探测入场观众是否感染新冠病毒。

据美联社24日报道，美职篮迈阿密热火队定于28日主场迎战洛杉矶快船队，届时将在位于迈阿密市中心的美国航空球馆用嗅探犬对观众做新冠病毒筛查。

球迷到达体育馆后将在筛查区接受嗅探犬嗅闻。若甄别出有球迷感染病毒，嗅探犬会在这名球迷面前坐下，球迷不得入场。怕狗或对狗过敏的观众将接受快速抗原检测，45分钟内可出结果。

迈阿密热火队已为此准备数月，在本赛季先前一些比赛中引入嗅探犬。不过，那些比赛只允许少量嘉宾观赛，其中多为球员和工作人员的家人和朋友。

自本周起，迈阿密热火队的主场赛事将向数量有限的购票观众开放，28日比赛将是开放的第一场赛事。

路透社先前援引研究数据报道，经过训练的狗识别新冠病毒感染者的准确率可达85%以上，甚至接近100%。阿联酋、芬兰、智利等国已经安排嗅探犬在机场探测新冠病毒感染者。

欧飒

日本内阁支持率持续下跌至33%

新华社东京电 日本《朝日新闻》23日和24日进行的民意调查显示，菅义伟领导的日本内阁支持率下跌至33%，不支持率则上升至45%。

此次调查中，73%的受访者认为菅义伟在新冠疫情防控中“未能发挥”领导力。《朝日新闻》评论说，民众对政府疫情防控措施的不满大大影响了内阁支持率。

对于日本政府近期针对11个都府县发出的紧急事态宣言，80%的受访者认为宣言发布时间“太晚”。同时，认为宣言中仅仅要求民众尽量不外出、要求餐饮店缩短营业时间等措施“不足”的占54%；认为“合适”的仅占34%。

新冠疫苗被菅义伟内阁认为是控制疫情的关键。而此次民意调查显示，如果日本政府免费推广疫苗接种，仅有21%的受访者表示“会立刻接种”，70%的受访者则表示“会看再说”，表示“不会接种”的占8%。

针对民众关心的东京奥运会问题，51%的受访者认为“将再次延期”，35%认为“会停办”，只有11%的人认为“会如期举行”。

日本各大媒体会在不同时段对内阁支持率分别进行民意调查。据1月12日日本广播协会公布的民意调查结果，菅义伟内阁支持率跌至40%，而不支持率上升至41%，这是菅义伟内阁自去年9月成立以来支持率首次低于不支持率。

郭丹



埃及接种中国疫苗

1月24日，在埃及伊斯梅利亚省阿布·哈利法急诊医院，一名医护人员接种中国新冠疫苗。

埃及卫生与人口部部长哈拉·扎耶德当天在阿布·哈利法急诊医院举行的新闻发布会上说，埃及所有公立医院、警察和军队的医护人员将于25日开始接种中国国药集团新冠疫苗，负责新冠患者诊治的医护人员优先。

新华

美国新冠确诊超2500万例

新政府面临严峻挑战

美国约翰斯·霍普金斯大学统计数据显示，截至24日，美国新冠确诊病例累计已超过2500万例，累计死亡近42万例。《大西洋月刊》发起的追踪全美疫情项目数据显示，目前全美新冠住院患者超过11万人。

据美国有线电视新闻网报道，2020年1月21日，美国疾病控制和预防中心报告了美国首例确诊病例，截至目前累计确诊病例增至2500多万例，这意味着一年来美国平均每天新增新冠确诊病例约6.8万例，每1.2秒就新增1例。

尽管感染数字高得惊人，但专家仍认为严重低估了美国的真实感染人数，以及美国防控病毒传播的失败程度”，《纽约时报》报道说。

华盛顿大学卫生统计评估研究所新发布的模型预测显示，到今年5月1日，即便新冠疫苗接种可能挽救超过4.2万名美国人的生命，届时美国累计新冠死亡病例可能超过56.9万例。这意味着在1月19日至5月1日之间，美国还将有大约16.8万人死于新冠。

美国权威流行病学专家在接受新华社记

者采访时说，尽管近期美国疫情指标增幅有放缓迹象，但仍处于高位。这是一场疫情蔓延、变异病毒出现与疫苗接种之间的“赛跑”，美国新政府面临严峻挑战。

美国斯克里普斯研究所遗传学家埃里克·托波尔在社交媒体上表示，美国这个世界上最富有的国家是“应对疫情最盲目的国家之一”，很多方面都在“书写新篇章”，比如疫情暴发初期有长达两个月未开展病毒检测，公共卫生部门的信息不准确、不一致，疫苗接种缺乏数字化追踪等。

美国新任总统拜登将应对疫情列为其上任后的首要任务之一。1月20日就任后，拜登宣布了应对新冠疫情的国家战略，并签署多项与抗疫相关的行政命令，比如要求美国民众从1月20日开始100天内坚持戴口罩的“百日口罩令”；增加新冠疫苗、病毒检测设备、个人防护用品的产量和供应量；提高病毒检测能力；加大新冠疗法研发力度；指导学校恢复安全运转等。他上任前还宣布，计划在就任总统100天内实现1亿剂新冠疫苗接种。

“这些抗疫新计划可能有助控制目前的严峻形势，领导人能够清醒认识到疫情的严重程度，这是有效应对疫情的基础”，美国艾奥瓦大学微生物学和免疫学教授斯坦利·珀尔曼对新华社记者说。

但他也强调，目前美国亟待解决提升新冠疫苗产量的难题，更重要的是，要为各州和地方政府的疫苗分发提供更大支持。

美国新冠疫苗和药物攻关计划“曲速行动”前首席顾问蒙塞夫·斯拉维此前称，计划在2020年12月底前完成2000万人(4000万剂)疫苗接种。但美疾控中心网站数据显示，截至今年1月23日，全美共接种约2184.8万剂，远落后于预期。

《纽约时报》援引哥伦比亚大学一项模型研究报道说，即便新冠疫苗的启用为美国控制疫情带来希望，但仅靠疫苗完全不够。新冠疫情已在美国“失控肆虐”了太长时间，就算有数百万人接种了疫苗，仍会有数百万人被感染，除非公众能持续严格执行戴口罩、保持社交距离等措施，直到今年夏季或更晚。

新华社记者谭晶晶 杨士龙